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Improving the quality of education

Fixing the state's infrastructure, including roads,
bridges and dams and water and sewer systems

Improving the state economy and creating more jobs

Providing quality, affordable health care

Controlling state and local government spending

Keeping state and local taxes as low as possible

Controlling crime and drugs

Protecting our air, water and the Great Lakes

Undecided/Refused



Slightly more than half of parents offered all public school districts in Michigan a negative 
rating for the quality of education they provide to students.



A majority of parents offered a positive rating for the quality of education currently provided 
in the local public school district where they live.





84 percent of all parents agree that Michigan public schools should be held accountable 
through “an A through F grading system” based on performance and student improvement, 

“so parents have a clear understanding of how the school is doing.”



An A-F grading system enjoys support from White parents (83 percent), Black parents (93 
percent) and all other parents (88 percent).



Regardless of political affiliation, a majority of Michigan parents agree with an A through F 
letter grading system to hold every Michigan public school accountable for their 

performance in educating their students. 



Nearly two-thirds of all parents would support a “proposal to provide more state and local 
funding than average for school districts that serve students with the greatest need, 

including high rates of low-income and minority students.”











79% of parents agree that we will not make the strides needed unless we make sure that 
schools have the funding needed to meet the needs of their students, including investing 
more into schools and districts with large numbers of students from low-income families 

and minority students. 





94 percent of parents said it is important to have effective teachers and high-quality 
instruction if we are going to have the greatest possible impact on improving the quality of 

education, and 77 percent say it is absolutely essential. 



Educator effectiveness and instructional quality is identified as very important or absolutely 
essential by more than 90 percent of White parents and parents of color.



95 percent of Democrats and Independents, and 94 percent of Republicans consider 
effective teachers and high-quality instruction very important or absolutely essential.





Three-quarters of all parents think that data on student learning should be “one of several 
factors,” “a major factor,” or “the only factor” in evaluating teachers.



78 percent of Republican parents, 79 percent of independent parents and 74 percent of 
Democrat parents;

61 percent of respondents who are members of a labor union;

77 percent of White parents and 74 percent of Black parents;







Over half of Michigan parents are not familiar at all with the third-grade reading law that will 
take full effect in the upcoming 2019-20 school year.



Regardless of race, a majority of Michigan parents are not fully familiar with the third-grade 
reading law that will take full effect in the upcoming 2019-20 school year.




